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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1282 av Robert Hannah (L)
Självstyre för Nineveslätten i Irak
Robert Hannah har frågat mig vad jag tänker göra för att skydda den assyriska ursprungsbefolkningen från utrotning i Irak, och om jag tänker stötta ett assyriskt självstyre på Nineveslätten. 
Jag delar Robert Hannahs ståndpunkter kring vikten av att skydda personer som tillhör Iraks minoriteter, såväl religiösa som etniska. Personer som tillhör minoritetsgrupper bosatta på Nineveslätten drabbades mycket hårt under Daesh, och deras situation förblir bekymmersam. På kort sikt är förbättrad säkerhet och återuppbyggnad av de befriade områdena viktiga förutsättningar för att de ska kunna återvända till sina tidigare hemtrakter. Mer långsiktiga insatser krävs också rörande ansvarsutkrävande för de allvarliga brott som begåtts av Daesh. 
Sveriges engagemang i Irak är brett och långsiktigt. Målet är att stödja framväxten av ett demokratiskt, fredligt och inkluderande samhälle. Det svenska utvecklingssamarbetet med Irak fokuserar särskilt på insatser för återuppbyggnad och stabilisering i de områden som befriats från Daesh, och här ingår Nineveslätten. Sverige har också ett stort humanitärt stöd till Irak som syftar till att underlätta situationen för internflyktingar, dit också många assyrier hör. Vi har sedan 2014 bidragit med 955 miljoner kronor i humanitär hjälp till Irak. Särskilt fokus ligger på Nineveprovinsen där Sverige bl.a. stöttat skyddsinsatser för internflyktingar, projekt för tillgång till vatten/sanitet och för försörjning/sysselsättning.

Det behövs en långsiktig politisk lösning på de problem som utgör grunden för minoritetsgruppers utsatthet i Irak. En inkluderande politisk process för nationell försoning och för genomförandet av reformer som leder till full respekt för de mänskliga rättigheterna för alla utan diskriminering utgör ett viktigt steg. En sådan process är också av vikt för att lösa ut den övergripande frågan om det internt omtvistade området dit Nineveslätten hör och för att upprätta ett styre över området som har befolkningens stöd. 
I oktober 2020 ingick den federala regeringen i Bagdad och den kurdiska regionala regeringen i Erbil en överenskommelse som syftar till förbättrad samhällsstyrning och säkerhet i Sinjardistriktet, som utgör en del av Nineveprovinsen. Förhandlingarna mellan Bagdad och Erbil har dock hittills inte lett till några framsteg avseende situationen på Nineveslätten. Det är viktigt att de personer som hör till minoritetsgrupper, såsom den kristna befolkningen, som har sina hemtrakter i området får sina röster hörda i diskussionerna om områdets framtid.
Jag har tidigare redogjort för vad Sverige gör för att stötta minoritetsgrupper i Irak i svar på riksdagsfråga 2019/20:1696 och i interpellation 2019/20:174.
Stockholm den 27 januari 2021


Ann Linde
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